

济南修文外国语学校校长王修文:

“教育的真谛就是爱，无条件的爱”

去年修文教育集团和济南一中强强联合，携手打造了一所新高中——济南修文外国语学校。校长王修文博士是著名的基础教育专家和留学规划专家。作为新东方教育科技集团副总裁，他又是北京新东方扬州外国语学校校长、淄博修文外国语学校校长、淄博高新区外国语学校校长。近日，齐鲁晚报记者对王修文校长进行了专访。

本报记者 李飞 实习生 王小涵

教育的真谛 就是无条件的爱

作为新东方教育科技集团副总裁，同时又是四所外国语学校的校长，王修文的教育理念很简单：教育的真谛就是爱。

“我回国之后跟我的同事说，我们不单是爱，要无条件地爱，爱每一个学生。”作为济南修文外国语学校的创办人，王修文博士是改革开放后中国第一代留美学者，美国宾夕法尼亚州立大学教育管理学博士，著名的基础教育专家和留学规划专家。

“现在的孩子，父母、老师爱他们，他们是被爱的果实。但是总有一天，他们会走向社会，那么他们就是爱的种子了，他们就开始去播撒新的种子。你怎么给予孩子，最后他们会还给这个世界。”王修文表示，用伤害性的语言指责、惩罚孩子，对孩子不尊重，对孩子的伤害和刀割的伤害是一样的。

王修文说，回国以后他发现中国父母对孩子有的是溺爱，有的是有条件的爱，这对孩子的成长都是一种伤害。“无论是父母和老师，价值体现在孩子的成长，孩子一定是不完美的，我们无条件爱的背后是要彻底地去接纳孩子，然后再去引导，教他不断地去完善自我。”

孩子犯了错误 老师父母要窃喜

在王修文的教育理念中，还有一个孩子无错原则。“并不是孩子不犯错误，而是说孩子犯了错误，老师、父母要窃喜，你要知道他这个错误和他取得成绩有同等的价值，甚至更高的价值。”

为什么呢？王修文解释，只想要孩子成功，不想要孩子失败，这是很可怕的。孩子每一次都要成功，突然失败一次他就受不了。一定在他犯错误的时候，提出问题帮他去分析、研究，而不要去过多地指责他。“指责他，他就不敢去做事情。你骂孩子、打孩子，最终，孩子就学会了撒谎，并学着用这种方式去处理矛盾，这些都是错误的理念导致的不好结果。”

王修文认为，让孩子考个好成绩是现实需求，但是如果考出好成绩是以牺牲他的兴趣为代价，以牺牲他的可持续发展为代价，甚至以牺牲他的休息时间、身心健康为代价，这种成绩是不可取的。

教孩子懂得学习 是自己的责任

王修文表示，有了好的教育理念，就要体现在教育体系中，包括管理体系和课程体系。以去年全新亮相的济南修文外国语学校为例，这是他在国内创办的第四所国际高中。学校自成立起，就旨在努力培



王修文博士

养学生国际化视野与思维，帮助学生实现出国留学梦想。“为什么我们的毕业生都适应国外，就是把国外的这种教育、思想、体系和中国的科学地有机地结合起来。”

“当有了好的管理体系和课程体系，然后我们探索教的方法和学的方法。”王修文表示，严格地说以孩子学为主，要让孩子越来越懂得学习是他们自己的责任，而不是让他们被动地学习，成为学习的奴隶。“第一步让他喜欢老师，他就往往喜欢这门课程。老师不仅仅只是一种身份，还要成为学生的导师、朋友、教练，有时候也是孩子的学生，所以老师至少有这三种身份。不同的身份在解决不同问题的时候，就会变得高效，教学相长。”

让孩子成长为 优秀的地球公民

谈到济南修文外国语学校的定位，王修文表示，目标非常明确，经过近三年的准备，让学生进入适合他们的一流美国大学。

“希望更多的同学进入前五十名，至

少是前一百名的大学。第二点，希望在我们的指导下，当学生进入适合自己的最好的大学的时候，他们又能够非常受益于这四年的教育，而绝对不会成为留学垃圾。”

王修文说，济南修文外国语学校将无条件地爱每一个孩子；既要考出好成绩又要全面发展；变要我学为我要学，变他律为自律，变学会为会学；赏识教育；每一个孩子都有巨大的潜力，每一个孩子都能成功。“在这些理念的指导下，将全面塑造学生的健全人格，弘扬学生的个性发展，培养学生正确的世界观、价值观和世界观，让孩子成长为优秀的地球公民。”

王修文博士家庭教育 及出国留学公益讲座

主讲人：济南修文外国语校长王修文

时间：6月25日14:30

地点：济南市图书馆新馆（槐荫区腊山河东路与威海路交叉口）

预约电话：0531-68857099, 68858199,

18560151699。

天材教育
www.jiantiancai.com

13年专注一对一个性化课外辅导
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

暑期名师衔接

13周年庆

• 99元 上24小时新高一
衔接课程，体验小班教学；
• 先交9元定金，预定名额；
• 随后电话沟通，上课前交清99元。

超长暑期，别忘给学习“充充电”

小学生 · 暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班

中学生 · 暑期衔接提分课程 + 清凉海边游

毕业生 · 2018中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

★十三年致力于打造泉城个性化辅导学校

荣誉选登

· 小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线：

▶▶▶ 山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区/高新校区 58620862



小学生入少先队

六一儿童节到来前夕，济南市天桥区桑梓店镇刘庙小学的46名一年级学生，在老师和家长的陪伴下来到解放阁，举行少先队入队仪式。

本报记者 李飞 摄

全国职赛市场营销技能赛 山东商职院获得一等奖

本报5月31日讯（记者 王丛丛）

5月27日至28日，2017年全国职业院校技能大赛（高职组）“市场营销技能”赛项在山东商业职业技术学院举行，4支代表队共336名选手参加了比赛，这是市场营销技能赛项目自2014年成为“国赛”新

增设赛项后首次在山东举行。

据悉，为期两天的比赛包括营销实践展示、商务数据分析和情境营销三个竞赛模块。山东商职院工商管理学院周杰、陈慧敏、刘国成、谢文硕四位同学代表学校参赛获得一等奖。

长清一小建成“德馨书吧”

本报5月31日讯（记者 李飞 实习生 冯沛然）5月31日上午，长清区万德镇武庄中心小学“德馨书吧”落成仪式暨市中、长清庆六一联谊会举行。

“德馨书吧”由市中区教育局和山东新华书店集团有限公司济南分公司共同

建立。4月23日，双方联合举行义卖活动，所得善款48406.6元，全部用于书吧的设计、装修以及桌椅、图书配备。据介绍，“德馨书吧”的名称出自唐代刘禹锡《陋室铭》“斯是陋室，惟吾德馨”一句，表达对孩子们立德修身、健康成长的祝愿。